
Slivar, slivni ubadar. 
Slivar ali slivni ubadar (der Pflaumen-

stecher; Rhynchites cupreus L.) Rilčkar je 
bakrenopozlačen, dostikrat tudi rudečkasto
rujavkast in prav na kratko poraščen; njegove 
dlačice časih tudi malo na sivkasto vlečejo. 
Bela ličinka njegova ima črnorujavo glavo. 
Rilček ima dolg in precej krepak, kateri je pri 
zlatem rilčkarji temnovijolčast, pri rudečkasto
rujavem pa črnkast. 

Keberček prikaže se pomladi, da polaga 
svoja jajčica Y pričete, kot srednji bob debele 
sadeže, najraje v češpljeve in slivine, če pa 
teh ni, spravi se na češnje, katerim do polne 
dozoritve ne prizanaša; sicer pa svoje malo
pridno početje na češpljah in slivah navadno 
do konca meseca julija izvršuje. Oplodena sa
mica ubode sadek do koščice, kamor potem eno 
(le malokedaj po dvoji) drobno, podolgasto, 
rumenkastobelo, polprozorno jajčice položi in 
pecelj do pol centimetra od sadežka oddaljeno 
(le redko tikoma sadeža) pregloda, da ta od
pade. Čez nekoliko tednov (navadno 3 do 4) 
pozneje iz jajčeka izleže ličinka, se živi od vniče
nega sadu, a dorastla se v zemljo zarine, kjer pre
zimi, se zabubi, da v prihodnji spomladi zopet kot 
dovršeni rilčkarubadar na dan pride in svojo 
uničevalno malopridnost na koščičastem sadji 
iz nova pričenja in izvaja. Ena samica od
striže in ukon a sama do 50 in še več sadežev. 
Leta 1879. so na Premu in v okolici po 
tem škodljivci trpele posebno češnje, katere jo 
še odstrigal popolno dozorele, to pa zato, ker 
se je bil vsled dobre češpljeve letine 1. 1878, 
v obilnem številu prikazal, a leto potom pa za 
svoj daljni razvoj nobenih češpljev sadežev na
šel ni. 

Odstriženi sadežki, v katerih je zalega 
tega mrčesa, tudi v največi vlagi ne segnjijejo, 
nego ostanejo velogobasti. 

Zatira se ta hudi sovražnik koščičastega 
sadja najbolje s tem, da se odstriženi sadeži 
vedno sproti pod drevjem pobirajo in požigajo, 
dalje naj se v pozni jeseni in zgodnji pomladi 
zemlja okolo dreves globoko prekopnje, da se 

Gospodarske stvari. 



tako ličinke in bube, katere so plitvo pod rušo, 
globokeje spravijo, in ko njih čas pride, na po
vršje ne morejo, ter v zemlji poginejo; dalje, 
če se rilčkarje ob mirnem in hladnem vremenu 
na rjuhe pod drevo raztegnejene otresa in po
konča ; toplo in vetrno vreme za to n i ; pri 
toploti sfrče, a veter jih pa med padom v stran 
odnese. 

Sejmi. 29. decembra: Orešje v Brežiškem 
okraji. 2. januvarja: Buče, Gradec, Radgona. 
5. jan. Maribor. 7. jan. Lučane, Ptuj. 12. jan. 
Elanina, Nova Corkev. 


